

美国近80万儿童感染新冠

在过去的一周里,全球新增新冠确诊病例超过280万例,创疫情以来新高

国家卫生健康委员会28日通报,10月27日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例42例,其中境外输入病例20例(上海7例,陕西6例,广东2例,天津1例,河北1例,内蒙古1例,河南1例,四川1例),本土病例22例(均在新疆);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例8例,解除医学观察的密切接触者500人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例267例(其中重症病例3例),无现有疑似病例。累计确诊病例3284例,累计治愈出院病例3017例,无死亡病例。

截至10月27日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例298例(其中重症病例4例),累计治愈出院病例80936例,累计死亡病例4634例,累计报告确诊病例85868例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者853920人,尚在医学观察的密切接触者9907人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者38例(境外输入19例);当日转为确诊病例24例(境外输入2例);当日解除医学观察14例(均为境外输入);尚在医学观察无症状感染者570例(境外输入408例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例5904例。其中,香港特别行政区5308例(出院5053例,死亡105例),澳门特别行政区46例(出院46例),台湾地区550例(出院502例,死亡7例)。



10月25日,行人走在美国纽约一家购物中心的广场上。

A 新疆喀什地区疾控中心:
目前已基本排除疫情蔓延扩散可能性

10月28日,在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的喀什疫情防控新闻发布会上,喀什地区疾病预防控制中心副主任王希江说,目前已可以基本排除疫情蔓延扩散的可能性。

10月24日新疆疏附县报告首例新冠肺炎无症状感染者后,截至10月27日24时,新疆(含兵团)有确诊病例22例,无症状感染者161例,均为喀什地区疏附县报告。

王希江说,这次疏附县疫情无症状感染者比例很高,很大程度是由于核酸检测工作开展得及时高效,感染者在没有出现症状前就通过核酸检测主动筛查出来。经过连续奋战,截至10月27日17时,喀什地区已全部完成474.65万应检测人员的全员核酸检测工作。除已报告的疏附县183人呈阳性外,其余均为阴性。

王希江表示,我们将与国家和自治区流调专家密切配合,积极利用新技术、新手段继续开展流行病学和溯源调查,进一步加大对现有确诊病例、无症状感染者的流行病学调查力度,多措并举、层层排查、追根溯源,尽快把传染来源、传播路径搞清楚。

B 疫情防控和救治 充分彰显中医药特色优势

记者近日从国家中医药管理局了解到,新冠肺炎疫情发生以来,中医药第一时间深度介入、全程参与疫情防控和救治,全国各地不仅组织当地中医药系统单位人员参加援鄂、援外、援边医疗队,在本地疫情防控和救治中也充分彰显了中医药特色优势。

中西医并重,首先在领导机制上得到了充分体现。据了解,吉林、广西第一时间成立中医药防控工作领导小组和中医药救治专家组;山东、甘肃等地组建了省级中医药防治专家组,制定了中医药防治方案并及时更新。

多地在疫情防控和救治中,形成了中西医联合诊疗、高效协作工作机制。河北、甘肃等地推动中医药早介入、早使用,坚持中西医结合,中西医全程联合巡诊和查房,组织高水平专家团队参与实地和远程会诊、病例讨论。吉林新冠肺炎确诊病例全部采用中西医结合方法进行治疗,患者住院期间中药使用率达100%,充分发挥中医药在疫情防控和医疗救治过程中的独特作用。

将科研攻关和临床救治、防控实践紧密结合也是此次中医药参与疫情防控和救治的一大亮点。北京、广西等地启动中医药防治研究应急攻关专项,形成边救治、边临床总结、边科研的临床科研一体化防控救治经验和方案。北京还推进抗疫医疗机构中药制剂应急备案,推动临床成果转化。

此外,中医药成为多地社区防控的关键之举。在武汉,通过社区短期内大面积发放药物,用通治方治疗,在早期阻断了疫情蔓延。北京开展社区重点人群中医药预

防服务168.16万人次,实现社区管理的集中医学隔离观察人员预防性投药率100%,社区防控中医药培训、宣传人群100%覆盖。

C 多名联合国外交官感染新冠 国际足联主席新冠检测呈阳性

世界卫生组织发布的相关数据显示:截至欧洲中部时间27日15时11分(北京时间27日22时11分),全球新冠确诊病例较前一日增加357704例,达到43341451例;死亡病例较前一日增加4624例,达到1157509例。

美国约翰斯·霍普金斯大学的数据则显示:截至北京时间28日7时24分,全球新冠确诊病例达43885408例,死亡病例为1165379例。美国是全球累计确诊和死亡病例数最多的国家,累计确诊病例达8773407例,死亡病例为226604例。

联合国秘书长发言人迪雅里克27日说,鉴于常驻联合国代表团中有5名外交官感染新冠病毒,纽约联合国总部已取消所有原计划于当天召开的现场会议。

国际足联27日发布声明,确认国际足联主席因凡蒂诺新冠病毒检测呈阳性。

俄罗斯外交部27日说,俄外长拉夫罗夫因接触过新冠确诊患者已开始自我隔离。

欧盟委员会副主席马加里蒂斯·希纳斯27日宣布,他当天新冠病毒例行检测结果呈阳性,随即开始自我隔离。希纳斯是近期第二位新冠病毒检测结果呈阳性的欧盟委员。此前,负责创新和青年事务的欧盟委员加布里埃尔10日宣布新冠病毒检测结果呈阳性。

中东地区新冠疫情依然严峻,土耳其、伊拉克、摩洛哥等国27日报告的单日新增确诊病例均在2000例以上。阿尔及利亚总统特本当天住院接受特别护理。

塞尔维亚卫生部27日发布的数据显示,塞尔维亚当天新增新冠确诊病例首次破千例,达1053例,为今年3月疫情暴发以来最高纪录。

为应对新冠疫情反弹,法国和德国打算采取更严格防疫措施。法国可能延长宵禁时间、要求学生推迟返校,德国可能关闭餐厅和酒吧。

南非总统办公室28日发表声明说,总统拉马福萨因接触过新冠确诊患者而开始自我隔离,目前,并没有出现任何新冠症状。

D 美国近80万儿童感染新冠 两周内新增超9万例

美国儿科学会和儿童医院协会日前联合发布的最新报告显示,自新冠疫情暴发以来,美国已有近80万名儿童确诊感染新冠病毒。近期,美国儿童感染病例快速增长,两周内新增超9万例。

这份报告统计了美国各地公布的儿童新冠感染病例。数据显示,截至10月22日,美国累计报告792188例

儿童新冠确诊病例,占新冠病例总数的11%,每10万名儿童中约有1053人感染。

数据显示,在10月8日至22日的两周内,美国新增儿童新冠确诊病例94555例,增幅约为14%。截至10月22日,有9个州报告的累计儿童新冠确诊病例数超过2.5万例。

统计还表明,美国儿童新冠住院病例占所在州新冠住院病例总数的1%至3.6%,儿童新冠死亡病例占所在州新冠死亡病例总数的0.23%以下。美国各地对儿童年龄的界定不尽相同,有30个州将儿童最大年龄界定为19岁,有的州则将0至14岁界定为儿童。

美国儿科学会说,目前看来,儿童新冠重症病例非常少见,但各州需要继续报告新冠检测、确诊、患者入院情况、不同年龄和族裔死亡病例等详细信息,以便能继续记录和监测新冠疫情对儿童健康的影响。

相关链接:

“数读”一周全球疫情

据世界卫生组织27日发布的全球疫情报告,10月19日至10月25日的一周里,全球新增新冠确诊病例超过280万例,创疫情以来新高;新增死亡病例约4万例,与此前几周基本持平。

在这一周里,欧洲地区报告的新增确诊病例和新增死亡病例呈指数增长;美洲、东地中海和非洲地区报告的新增确诊病例有所增加;东南亚地区新增确诊病例和新增死亡病例持续下降;西太平洋地区新增确诊病例和新增死亡病例略有下降。全球来看,新增确诊病例数前几位的国家仍然是印度、美国、法国、巴西和英国。

欧洲地区过去一周新增确诊病例1335914例,较此前一周增加了36%,约占全球新增确诊病例的一半;新增死亡病例11733例,较此前一周增加了37%。其中,法国在这一周报告的新增确诊病例最多,超过20万例。

过去一周,美洲地区报告新增确诊病例884318例,约占全球新增确诊病例的三分之一;新增死亡病例16918例,占全球新增死亡病例的43%。其中美国仍是该地区报告新增确诊病例和新增死亡病例最多的国家。

东地中海地区的新增病例数在过去两个月内一直呈稳定增长趋势,过去一周新增确诊病例159166例,新增死亡病例4035例。伊朗是该地区报告新增确诊病例最多的国家。

非洲地区过去一周新增确诊病例32123例,较此前一周增加2%;新增死亡病例832例,较此前一周下降21%。南非是该地区报告新增确诊病例最多的国家。

东南亚地区连续5周新增确诊病例和死亡病例一直呈下降趋势,过去一周该地区新增确诊病例445886例,较此前一周下降13%;新增死亡5756例,较此前一周下降16%。西太平洋地区过去一周新增确诊病例27197例,较上一周下降4%;新增死亡438例,较此前一周下降6%。

综合新华社、新华网消息